

# B A J A - B Á C S K A

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TÉRFÉ 2 SZÁM

Tulajdonos: Dr. KNEZY LEHEL

Dr. KNEZY LEHEL

Helyben egy hónapra

2 pengő

ELŐFIZETESI ÁROK

## Irányított gazdálkodás.

Meglehetősen kompromittálta az irányított gazdálkodás jelszavát a kritikátlan ellenzéki kritika, holott a valóságban alig képzelhető állami élet a nélkül, hogy az államhatárolom a gazdasági életbe bele ne avatkozzék, ha valahol baj van; ha a gazdasági élet valamelyik terén olyan zavarok állanak be, melyeknek következtében a polgárság bizonyos rétege elveszti kenyerét, munkakalkalmát.

A legrégibb — évszázadok előtti — időkben, amikor még a megyei önkormányzat virágzott s minden megye valósággal egy-egy önálló kis államcska volt, már akkor is ismerték a gazdasági életbe való beavatkozásnak szükségességét s éltek is ezzel a joggal. Ha valamelyik megyében szárazság volt, akkor maga a megye megtiltotta a terményeknek a megye területéről való kivitelét.

A sok évszázados Habsburg uralom alatt az osztrák-magyar monarchia határain kívül csak bécsi kereskedőknek volt szabad magyar termékeket eladni s ha mégis kivételesen itt-ott megengedték, hogy magyar kereskedő is szállítson külföldre nyersterményeket, akkor csak úgy kapott kiveteli engedélyt, ha ugyanannyi értékű iparcikket is kivitt a külföldre.

A céhrendszerek zárt taglétszámának megállapítása, ugyancsak nem más mint irányítása a gazdasági életnek. Vagy vegyük az újabb kor iparfejlesztési törvényeit! Mindez kétségtelen beavatkozás a gazdasági élet fejlődésébe.

## Baranyi Tibor főispán emelkedett hangú beszédben üdvözölte dr. Ortay Józsefet, Baja és Bács megye új tanfelügyelőjét.

Baja város közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt 11 órakor váradi és micsei Baranyi Tibor főispán elnöklésével tartotta augusztusi ülését Dr. Puskás Dezso h. polgármester az ülésen jelentette, hogy az I. foku iparhatóság 20 iparigazolványt, 3 iparendélyt, 85 gyári munkakönyvet, 3 munkásigazolványt, 4 gazdasági cselédkönyvet adott ki. A községi bíróság 44 ügyben tárgyalt. Különböző kihágásokért elítéltek 53, felmentettek 2 egyént. A büntelóparancsossal intézelt ügyek száma 87. A bizottság ülésén a jelentések sorában nagyobb érdeklődést kellett dr. Versényi Jenőné dr. Császár Andrea városi h. tisztiforvosnak a város közegészségügyéről adott jelentése. Az ülésen dr. Ortay József tanfelügyelő felolvasta a Bajáról áthelyezett Ruszti Rusztek Károly tanfelügyelő bucaulevelét, melyben bejelenti távozását. A plenáris ülés végén dr. Puskás Dezso h. polgármester emlékezett a távozó tanfelügyelő munkásságáról, majd indítványozta, hogy a bizottság jegyzőkönyvi közölnöket szavazzon Ruszti Ruszteknek. Az indítványt a bizottság egyhangúlag magáévá tette.

## Élénk vita után megtörtént a város tanulmányi ösztöndíjainak odaitélése.

A város kisgyűlésének egyik legnagyobb érdeklődéssel fogadott tárgya a főiskolai hallgatók segélyezésére fordítandó évi 1200 pengő segély odaitélése volt. Összesen tizenkét főiskolai hallgató pályázott az évi 150—150 pengős segélyre. A pályázók Sólyom Mihály, Kürtös Sándor, Szabolcs Lajos, Szántó Károly, Obmann József, Király Erzsébet főiskolai hallgatók, a tanulmányi ösztöndíj eddigi élvezői; újak Wittner Jakab, Jász Tivadar, Krikovszky Gizella, Mészáros János, Dalnoky Jenő főisko-

lételte, hogy a bajai és bács-bodrogvármegyei tanfelügyelőség ügyeinek vezetője a jövőben dr. Ortay József kir. tanfelügyelő. A főispán emelkedett hangú szép beszédben üdvözölte az új tanfelügyelőt, akivel a bajai és bácskai tanügyi oktatás érdekében feltétlenül növekedett. Örömmel teszi a megállapítást — mondotta — hogy az új tanfelügyelő teljesen átértzi a súlyos feladatnak jelentőségét, melyet rábízta és tudatában lesz annak a komoly felelősségnek, ami az ifúság öntudatos magyar szellemében való nevelésének irányításával vállaln nyugazik. Dr. Ortay József bír mindeme értékes tulajdonságokkal, melyeket felügyeleti jogköre és a tanügyi irányítás helyes módja megkövetel és éppen ezért meggyőződése, hogy nem ridék kötelességerzet, hanem nemes ügyszeretet, melegség és szívósság lesznek fáradságos munkájának alapelvei. Kívánja, hogy Isten áldásával működése minél eredményesebb legyen.

A főispán beszédét s ennek nyomán dr. Ortay József tanfelügyelői megbízatását a bizottság részéről őszinte meleg lelkesedés fogadta.

## Háborúval, vagy háboru nélkül.

Továbbra is tüntet Olaszország a háboru mellett.

*Az olasz közvélemény lelkesen ünnepelte Mussolini miniszterelnököt abból az alkalomból, hogy kiadta a hilenedik mozgósítási rendeletet. Most már az abesszin hadjáratra ezzel az újabb mozgósítással összesen tizenhárom hadosztályt mozgósítottak. A mozgósítás helyébe újabb hadosztályokat létesítettek, hogy a Keletafrikába küldendő haderő nem jelentené Olaszország európai hatalmi helyzetének gyengeségét. Az olasz nép lázasan tüntet a háboru mellett és lelkesen ünnepli a ducét az újabb mozgósításért. Mussolini tudja, hogy az olasz nép zárt sorokban mögötte áll és felismeri az idő történelmi parancsszavát. Olaszország nem enged magától fellarióztatni még akkor sem, ha minden oldalról is kétségbe akarják vonni, hogy Olaszországnak ott a helye a nap alatt, ahol a duce akarja.*

## Kommunista tüntetések Franciaországban.

Sztrájkba léptek a hadi és kereskedelmi kikötők munkásai is.

A francia hadikikötőkben szerdán délután ujra kiéleződött a helyzet és a hajógyári munkások ismét sztrájkba léptek. A helyzetet súlyosítja, hogy a hadikikötői munkások sztrájkjához a kereskedelmi kikötők munkásai is csatlakoztak.

A kommunista agitátorok izgatására a munkások mindenütt abbahagyták a munkát. Tegnap este véres utcai tüntetések voltak, melynek során több sebesülés is történt. A rendőrség és katonaság a legerélyesebb és legezesebb határu intézkedést tette a további szorongások megakadályozására.

A keddi délutáni békesi földrengésről a földrengéstani intézetben kijelentették, hogy azon a vidéken többször fordul elő hasonló földlökés, mert az Alföld rendkívül lassan, de állandóan süllyed.

## Alkalmi ajándékok

**SZIKLAI MÁRTON**  
órás és ékszerész-nél.

Erzsébet királyné-utca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és briliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, dísz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával.

Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

### Hajómenetdíj kedvezmény a Szent István-hétre.

Budapest—mohácsi vonal bármely állomásáról Budapestre s az onnan való egyszerű visszautazásra az 50 százalékos menetdíjkedvezmény csak olyképen vehető igénybe, ha az odaútnál teljes árú polgári menetjegy váltatik, amely díjmentes visszautazásra jogosít. Bajáról az utazást augusztus 17-től 19-ig bezárólag, a visszautazást Budapestről aug. 20-tól 22-ig bezárólag kell megkezdeni. Különösen figyelemmel kell lenni az utazókat, hogy a kérdéses menettérít jegyek Budapestben nem adandók le az érkezésnél. A kedvezmény minden igazolás nélkül igénybe vehető. Utmegszakítás ily jegyekkel nincsen megengedve.

### „Arany napok” Nagykőrösön.

Nagykőrös város augusztus hó 15. től 18. ig terjedő időben rendezti a nagykőrösi „Arany napokat” hogy ezzel bekapcsolódják abba a munkába, amelyet a magyar városok az ország belső vándorforgalmának megindítására és ezzel a magyar gazdasági élet fellélesztésére indítottak. A nagykőrösi „Arany napok” a város két jelentőségét fogják kidomborítani. Nagykőrös, mint Arany János városa, meg akarja ismertetni az ország közönségével a nagy köllő 9 éves nagykőrösi tartózkodásának fennmaradt emlékeit. Másfelől Nagykőrös mint a magyar gyümölcs-, zöldség- és főzeléktermelés egyik főhelye, be akarja mutatni kerti kulturájának mai állapotát.

— A Széchenyi utcában Éber Sándorné háztartásának három telekre való megosztását hérelmezte. A kisgyűlés a hérelmet megszavazta.

Dávodon Fő-utca  
3 számú ház volt  
vendéglő üzletnek  
alkalmas

**e l a d ó**

Érdeklődni lehet:  
Mintal örökösöknel.

## Szenvedélyes vita után megszavazta a város kisgyűlése az ökölvívó porondot.

A város tegnapi kisgyűlésén legelőbb vitára a sporttelep ökölvívó porondjának építése szolgált.

Nagy András tb. műszaki tanácsos ismertette a kérdést. Előadta, hogy a szétszedhető ökölvívó porond építése 950 pengő költséget jelent, a padokkal, felszerrel és egyéb felszereléssel összesen 1900 pengőbe kerül. Az összeget a versenyek bevételéből akarják megteríteni. Ha a kiadások teljes mértékben nem térülnek meg, arra az eshetőségre a testnevelési vezetőségől hozzájárulási biztosítékot kérnek.

Antalfy Ferenc azt javasolta, hogy minden kikötés nélkül szerezze meg a kért összeget. Dr. Mamusch József viszont azon a véleményen volt, hogy a pénzt a sport más ágaira, futballra, atletikára kellene fordítani, mert e célra soha nem adtak felszerelési segélyt.

Klein Rezső: Nem is kértek.

Nagy András: Kizárólag sportcélokra 35.000 pengőt áldozott a város. A 35.000 pengős befektetését az ökölvívóport kifejlesztésével

akarja a város jövedelmeztetni.

A főispán dr. Mamusch felszólalására kijelentette, hogy szívesen eljár a sportegyletek felszerelési segélye ügyében és meggyőződése, hogy sikerül is a fennálló szükségset kielégíteni.

Dr. Bernhardt Sándor főügyész is hozzászól a kérdéshez. Kijelenti, hogy nem akar sport és sport között különbséget tenni. De ha már erről van szó, az elsősegély éppen ennek a sportnak kell nyújtani, mert éppen ez jelentett Bajának legelső dicsőségét. Baja az ökölvívó sportban nyomban Budapest után, de sok fővárosi egyesület előtt következik. Két elsőosztályú bajnok-ságot, két második díjat nyert és ha a város más sportokra nehéz 10.000-et áldozott, akkor az ökölvívó sport igazán megérdemli ezt a támogatást.

A főispán szavazásra bocsátotta a kérdést és a kisgyűlés egyhangúlag megszavazta a hozzájárulást a testnevelési tanács biztosítéka nélkül is.

## Mekkora hadereje van Abessziniának ?

Laval fogadta az angol-olasz kiküldötteket.

Az olasz—abesszin vizsály békés elintézésére Párisban tartják meg a békéltető tárgyalásokat. Laval francia miniszterelnök tegnap fogadta az angol és olasz kiküldötteket. A tárgyalások időpontját még nem határozták meg. Előreláthatólag augusztus 23-án kezdik meg a békéltető tárgyalásokat. Az etióp hadsereg haderejéről az egyik francia napilap a következőket közli: 600 ezer katona, 1 millió puská, 200

gépfegyver és golyószóró, 8 ágyú és 8 repülőgép. Általános megelégedést keltett az a hír, hogy japán beszűntette a fegyverzárlást Abesszinia számára.

**Sporthírek.** Újpest—Garbaria (Krako) 1:1. A tura első mérkőzése. Borsikai—Rigi Hakoah 9:1. A csatáros nagy formában van. — A folyambajnokság férfi győztese Malasi Olivér. A női győztese Tóth Ilonka.

**PARADICSOM**  
paszirozó sziták  
paszirozó teknők  
paszirozó gépek  
OLCSÓ beszerzési forrása  
**Utry Pál Fiai Baja.**

Erzsébet királyné-utca 38.

Telefon 280.

**Saját gyártmányu**  
acélsodrony ágybetétek  
acélsodrony táborigyák  
mosdó állványok  
**olcsón kaphatók**

U T R Y-nál

Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

## A hitbizományi reform és a telepítés a minisztertanács előtt.

A minisztertanács ma délelőtt 9 órákor újra összeült és folytatta a hitbizományi reform tárgyalását. A délelőtti jórészt az erről szóló tanácskozással tett le. Utána került sor a telepítés tárgyalására. Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter erre vonatkozó előterjesztését beható vita követte. A tanácskozással rövid megbeszélés után délután folytatták.

## A kínai árvíz áldozatainak éhségkaraványa.

A santonji árvíz sok ezer áldozata körében elkeseredett forrongások törtek ki, mert a kormány eddig még mindig nem küldött segélyt az árvízáldozatoknak. Az árvíz áldozatait, akik mindenüket elvesztették, elhatározták, hogy a közeli napokban „éhségkaravánban” gyalog vonulnak Nanking ellen.

## ... és a molyirtás is csak cányozással eredményes!

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök éyanózó vállalata,  
Baja, Cifrusz Ferenc-utca 12.  
Lakásvizsgálattal megbizva: Liszka és Hiedeg szobafestők, Katona József-utca 3. szám.  
A lakásvizsgálat díjtalan.

## Tűzveszély fenyegetett Szentistvánon, de a tűzoltóság csirájában elfojtotta.

Ma délelőtt egy negyed 12 óra tájban tüzet jelentettek Szentistvánról a Kárpát-utcában. A tűzoltóság példás gyorsasággal szerelte fel vezérvonatait és robogott ki a helyszínre. A tüzet, mely a trágádomb öngyulladásából keletkezett, szerencsére sikerült még csirájában elfojtani. A ház, ahol a tűz volt Gulyás József Kárpát-ut. 14. sz. lakos tulajdona és tekintettel arra, hogy ez és a körötte levő házak is csaknem kivétel nélkül nádtetősek, rendkívül nehéz feladatot jelentett volna a mentés a tűz to. a terjedése esetén.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.**

# HIREK.

— **Izr. Istentisztelet:** Pénteken délután az istentisztelet háromnegyed 7 hor kezdődik. Az istentiszteleten dr. Péner Miklós főrabbi hitsszónoklatot tart és Dr. Grünhut Tivadar főkánt érkekel.

— **Betegszabadságon.** Veróh János kórházi irodutiszt a várostól meggyöngült egészségi állapotára való tekintettel 3 havi betegszabadságot kapott.

— **Bajai polgárok.** Dr. Hamrik Gyula és özv. Kreszolyovics Dömötörné visszahonosításukkal kapcsolatban bajai községi kötelekbe felvételüket kérték. A kérelmet a város hisgyülése jóváhagyta.

— **Szatmári Janos** szentistváni gazda Szentistvánon szeszfordít abar felállítani. A kérelemhez a város hisgyülése hozzájárult.

— **Asztma és szivbetegség,** mell- és tüdőbái, görvési és angolkór, a bőr megbetegedései és furunkulózis esetében a mindig kellemes hatású termézetes „**Ferenc József**” keserűvíz az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja s a gyomor és belek működését hirtőn szabályozza.

— **Weidinger Richárd** és neje bajai lakosok a Gaál Péter-utcában 9 négyzetöl földet vásárolt a várostól, összesen 180 pengőért.

— **Juliusban ismét öt ember halt meg Baján tüdővészben.** Juliusban a tisztifőorvosi hivatalban 37 halálozást jelentettek. Az elhunytak közül erőszakos halállal 5, tu berculózisban 3, fertőző beagségben 1, veszülelettel gyengeségben 2, érelmeszesedésben 3, rabban 1 ember halt meg. Egyéb halálozások száma 11.

— **Nyolcvankét embert tartóztatott le a bajai ügyészség.** Az elmúlt hónapban mindössze 82 letartóztatást foganatosított a bajai ügyészség. Szinte rendhivűlésnégek számát Baján, ha a letartóztatottak száma százon alul van. A letartóztatottak közül fegyházra 1, börtönbüntetésre 24, fogházra 49 embert ítéltek. Előzetes letartóztatásban volt 6, vizsgálati fogságban 1 egyén. Fellebbezés alatt állott egy elítélt ügye.

— **Jókarbanlevő női kerékpár eladó.** Kass Váradi érsek-ut 25.

— **Hat kihágási eljárás a hentesek és mészárosok ellen.** A tisztifőorvosi hivatal az elmúlt hónapban a bajai hentes és mészáros üzletek átvizsgálásánál több üzletnél köztisztasági szempontból kifogásolni valóit talált. Emiatt hat esetben indítottak kihágási eljárást.

— **Sértéspestis van Baján.** Koch Bela m. kir. főállatorvos a város közigazgatási bizottsági ülésén kedvezőlen jelentést adott a város állategészségügyéről. Bejelentette, hogy Baján szörványosan fellépett a sertéspestis, mely 14 nap alatt járványos jelleget öllhet. Összesen 15 kóbor ebet is 1 veszett eb elmenekült.

— **Lövészmvészeti bemutató az Ipartestületben.** Högel József lövészmvész a világháború legifjabb hőse mint azt lapunk mult számában megírtuk e hó 11 én délelőtt fél 11 órai és délután fél 5 órai kezdettel az Ipartestület horthelyiségében lövészmvészeti bemutatót tart. Az előadás iránt városszerle nagy érdeklődés nyilvánul meg. Belepődj tetszés szerint.

— **42 fertőzést jelentettek a városi tisztifőorvosi hivatalban.** Legtöbb 42 fertőzéstől lettek jelentést a városi közegészségügyi hatóság előtt. A fertőzések sorában szerepel a diftéria kanyaró, malária tifusz és a paratífis is.

— **Kilencvenkilenc kihágást jelentettek a bajai államrendőrségben.** Az elmúlt hónapban a bajai államrendőrségben 75 bűnügyet italtak. A bűnügyi megkeresések száma 21, a büncselekményeké 57 volt. Eredményesen nyomozott a rendőrség 44, eredménytelenül 10 esetben, folyamatban van 3 nyomozás. A bűnügyi feljelentések száma 39 volt. Kinyomoztak 12 tettest, előzetes letartóztatásban állott 2 egyén. A bejelentett károkozás 1850 pengő volt ebből megtérült 1250 pengő. Halálos baleset 2, nem halálos 25 fordult elő. Volt 1 eltűnés és 3 öngyilkosság. Az államrendőrségi kihágások száma 99 volt a közigazgatási kihágásoké 582. Az elsoroltak szerint tehát a nyári szezon is elég munkát biztosít a rendőrségnek.

— **Gyomor és bélbántalmak,** hasüregbeli vérpangás, izgékonyág, migrén, kimerültség, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, ijedősség, általános rosszullét, a munkaképesség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel éhgyomorra egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet iszik.

## SPORT.

**Nem jön Bajára a Ferencváros.**

A Ferencváros FC vezetősége ma express levélben értesítette a Turult, hogy csapatának bajai szereplését tulzafuolt programja miatt nem válalhatja. A lemondást sajnálatl fogadjuk, de megvalljuk — el voltunk készülve rá és mint már lapunk hasábjain több más alkalomkor is, rá kell mutatnunk egy sajnálatos tényre, melyre mindenki rájött, aki szíven viseli a bajai footballaport nem éppen jól álló ügyét. Hallottunk sirámokat éveken keresztül, ezek a játékosok tudásának esőkkenését, amazok a közönség részvételenségét hangsúlyozták. Hát ez nem egészen így áll. Élénk em-

**Keresek** megvételre egy  
**szalmaprést**  
CIM A KIADÓBAN!

lékezetünkben él még dr. Henerary szöv. kapitány által vezetett és foglalkoztatott (!) válogatottunk két év előtti sikeresorozata, vagy a Turul multévi mérkőzései. Szeged FC, KEAC, Püspökkladányi Mav, Kecskeméti stb. — A Turul ügyei akkor azonban egy igazán hozzáértő és mozgékony főtitkár, dr. Hollós Sándor vitte és számtalanszor bebizonyította, hogy állandóan foglalkoztatott játékosgárda és megfelelően szórakoztatott közönség mellett nem maradt el az anyagi siker sem. De most? — Ki csodálkozik rajta, ha egyszer véletlenül egy mérkőzés van Baján, az deficiettel zárul?

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LEHEL.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

## szállítási- irodám

Szent István-tér 11. sz. alatt, (Fischer alapítványi ház) MEGNYITOTTAM. Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását

**KOMLÓSSY JÓZSEF**  
szállító.

Költözöködések, mindennemű szállítások, a legjutányosabban és legpontosabban eszközözlendök.

## BAJA-BÁCSKAI KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET HIREI:

**Műkedvelő iskola.**

A „Baja-Bácskai Közművelődési Egyesület szeptember hó 1 től kezdődőleg díjtalan műkedvelő iskolát nyit.

Tanít: irodalmat  
történelmet  
éneket  
táncot  
színijátást.

Jelentkezhet az egyesület bármely legalább 4 középkolát végzett 16 évvel betöltött hölgy tagja s 18 évvel betöltött férfi tagja. Jelentkezésnél mindenkinek kézhez adjuk a felvételi vizsgához szükséges anyagot. A felvételi vizsgákat augusztus hó 7, 8. és 9 én tartjuk a Központi kis színház termében d. u. 5 től 8 ig.

Az iskola díjtalanul áll a tagok rendelkezésére. A felvett növendékeknek csak arra kell magukat kötelezniök, hogy a Közművelődési Egyesület által rendezendő előadásokon mindenkor részt vesznek. Rendkívül lehetséges növendéket a színi pályára előkészítünk s anyagi-lag segítük.

Jelentkezni lehet naponta d. e. 10 től 1 ig, d. u. 4-től 7 ig az egyesület hivatalos helyiségében Zichy Bódog-tér 5. Telefon 97.

# URÁNIA

**Augusztus 7-én és 8-án**

**Filléres helyárrakkal!**

**Hans Fallada**

# Mi lesz veled emberke?

A legzesebb filmregény 16 felvonásban.

## Hiradó

# Lakberendezés!

Háló — ebédlő —  
szalon — konyha

## BUTOR

csak úgy lehet jó és szép ha az Gyimesnél készül.

**Jót, szépet, olcsón!**

Kiváló tisztelettel  
**Gyimes János Fia**  
műasztalos és oltaréplítő.  
Váradi Érsek ut (Szegedi ut) 13.

## Tartós ondolás

legjutányosabban

**FRIEDRICH hölgyfodrásznál**

Vártényével szemben

**Ugyanott urifodrászat is.**

Diákoknak kedvezmény.

Hajvágás 40 Borotválás 20

Diákoknak 30 Fejmosás 40

Bérlétegy 180

## Ejeli

**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

aug. 5-től aug. 12-ig.

**GYARMATI EMIL**

**Dr. MAKRAY LÁSZLO**

gyógyszertára

## Veszek

használt csizmát,  
cipőt, férfiruhát,  
BUTOROKAT

**UJVÁRY CSEH LAJOS**

Baja, Váradi-érsek-u. 7.

(Vonatkerttel szemben.)

Ha olcsón és szépen akar öltözködni

## ruháit csináltassa

**Máté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).**

## VÉRTES

szénkereskedelmi  
részvénytársaság

## BAJAI FÍÓKJA

Telefon 52.

Ferenciek-tere 2.

Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

**tatai tojásbrikettet,**

**kokszbrikettet, tatai szalonszenet,  
budapesti elsőrendű gázkokszot.**

Hindenburg porosz koksz. Ipari szén szeszgyárak, tegla-  
gyárak, gőzmalmok és üzemek részére kitűnő minőség-  
ben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

## Saját termelésű tűzifa:

**2 éves  
vágásu**

**I<sup>a</sup> száraz**

akác hasábfát  
kőris ..  
tölgy ..  
szil ..  
szurkos nyár hasábfát  
fűz hasábfát  
kemény gömbfát  
lály ..  
aprított akácát  
aprított tölgy és szilfát

a legolcsóbb napi árban házhoz  
szállítunk.

## Wiesel Sándor és Fia

fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon: **BAJA** Telefon:  
tűzifa telep 195. Haynald-u. 13. városi iroda 42.

## KASS

Váradi-Érsek-ut 25. szám.

### árai:

1 drb. kis gyümölcs kosár	—12	1 drb. nagy gazdasági kosár (50 kg.-os)	120
1 drb. közép kosár (15 kg. os)	—50	1 pár vászoncípő gumi- talppal (26-37-ig)	150
1 drb. közép gyümölcs kosár (25 kg.-os)	—70	1 drb. seprű II-es	—45
		1 " " III-as	—56

## A Máv. menetrend: érvényes május 15-től.

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
11 44	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 35	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 20	Ujdombovár	14 21	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 25	Hercegszántó
18 03	Gara	14 29	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 48	Gara
18 30	Bpest, Kiskunhalas Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
19 58	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	18 50	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 25	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	22 00	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	22 01	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

## Pákolitz József

könyvkötészete

Baja, Kossuth Lajos-utca 9. sz.

Elvállal minden e szak-  
mába vágó munkát  
izléses és pontos  
kivitelen, olcsó árak!